

*«Perno Postimees», № 2, 10 января 1868 года, стр.12*

С Кавказа. (Радость и благодарность эстонцев). Мы называли братьями и сёстрами тех, кто является членами с нами одного христианского Прихода и является единоверцами и, когда один из них радуется, тогда и другие радуются. Так и мы радуемся, когда слышали, что у кавказских братьев появился один день большой радости в конце прошлого года. Ниже приводим письмо, которое оттуда получили.

Милый «Постимеес»! Мы, эстонцы, которые здесь далеко на Кавказе живём и в прошлом году в это же время жаловались Вам о своём горе, что у нас нет церкви и школы и, просили милых братьев по Вере прийти нам на помощь. Они наши просьбы услышали и порадовали нас своими пожертвованиями. В нашем селе Казинка стоит теперь одно большое здание с крестом на гребне крыши. И что это за здание? Больше ничего, как на эти пожертвованные деньги построили лютеранскую церковь, которая одновременно является и нашей школой и которую Ставропольский немецкий Пастор А.Долл в день праздника поминовения усопших освятил. Это здание было освящено потому, что оно очень было нам нужно, хотя оно ещё не совсем готово, там не хватает одного и другого. В первую очередь там нужна одна маленькая комнатка, где бы Пастор мог бы иногда с некоторыми людьми побеседовать с глазу на глаз. Хотя своих сил у нас мало, но мы надеемся, что Бог нас не забудет и не оставит, а даст чего не хватает. Поможет открыть сердца наших братьев по Вере, кто нам будет помогать в меру своих сил. Эти деньги, которые мы в прошлом году получили пожертвованиями, израсходованы на этой стройке полностью. Доски и балки потребовали много денег, и мастеру нужно было платить. Рабочими были мы сами и работали бесплатно, точно как дети Израиля, когда они из Вавилонского плена вернулись и строили себе Храм.

Этот день 26 ноября был у нас здесь исключительно радостным днём. Такого дня мы здесь на чужой земле ещё не видели. Он был первым праздничным днём, поэтому ещё более большим и дорогим. Бог подарил нам в этот день прекрасную тёплую погоду, которая из всех летних дней была самой красивой, и это сделало нашу радость настоящей радостью. В конце концов, была у нас несказанно большая радость, что Бог нам очень дорогого и милого пастора прислал, который очень чётко говорит по-эстонски. Его зовут А. Долл. Он родился на Сааремаа, он очень дорогой и ценный человек. Он не наш учитель, а пастор немцев города Ставрополь, он иногда и к нам приезжает. Нам дорогую небесную манну и хлеб раздаёт. Он сделал нашему народу много хорошего, как хороший пастух своим овцам. Он не похож на работника, который боится волков, а в любое время храбро и без боязни выступает. Пусть Бог даст ему крепкого здоровья и долгой жизни, чтобы он долго мог бы проповедовать нам слово Божье.

Его речь на освящении нашей церкви и школы была мощной и полна душевной силы, которая и тех коснулось, кто нам денег пожертвовал. Год назад была здесь красивая голая лощина, где были 23 родника, которые давали

чистую прохладную воду. Теперь стоит там святое здание, где есть родник жизни, который нашу душевную жажду утоляет. Это Бог от милости нам подарил. Ох, чтобы слушали бы мы эту милость, понять и сердечно принять, о чём там жаждут! Последнее беспокойство было у нас за Алтарь, боялись, чтобы он голым не остался. Но Бог опять нашёл решение и сделал сердца некоторых людей мягкими. Они нам в этот последний день ещё денег подарили, чтобы мы смогли купить это покрывало и кресло для Пастора. На красивой накидке был вышит серебряными нитками крест. Купили ещё чашу для крещения. Денежные дары приходили из Петербурга, Москвы, Тарту, Пярну, и всего получилось 200 рублей. Большое спасибо Богу и всем дарителям, кто нам своими дарами одно красивое здание заиметь позволили. Теперь можем эти дорогие рождественские праздники, которые сейчас на пороге, с намного большей радостью встретить. Благослови Бог всех дающих!

8 сентября 1867 года, Карл Аллпетс